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A kisajátított szocializmus
Nyilatkozatok és cllennyilatko- 

zatok pergőtüzében sem engedjük 
elveszni a Zoványi—Rothenstcin 
ügyben azt, ami lényeg s ami Zo­
ványi professzort egyedül bírta 
arra, hogy nyilatkozzék: a szociál­
demokrata pártvezetőség döntése 
széles és áthidalhatatlan szakadé­
kot tárt föl, amely szakadék ezidő- 
szerint elválasztja a szellemi mun­
kásokat a fizikai munkásoktól és 
■teljesen emezek javára sajátítja ki 
a szociáldemokráciát.

Mi polgári lap vagyunk s igy az 
iigy személyi része egyáltalán nem 
tartozik ránk. Elvi jelentőségében 
nézzük csak az esetet, azonban igy 
sem zárkózhatunk cl az elől, hogy 
nevetségeseknek nyilvánítsuk azo­
kat a vádakat, amelyek a Zoványi 
Jenő dr. egyéni érvényesülési am­
bícióiról hangzanak el. A debreceni 
egyetemnek európai hirü tanáráról 
csak elfogult ember nyilatkozhatik 
igy. Egész pályafutása tipikus pél­
dáját adja az elveiért, nem is poli­
tikai, hanem tudományos meggyő- 
ződésiért személyi, sőt családi ér­
dekeit feláldozó tudósnak. Mint a 
szociáldemokrata párton kívül, sőt 
tőle távol állók, világosan látjuk 
azl, amit épen érdekelt volta miatt 
nem láthat a szociáldemokrata párt 
vezetősége, hogy Zoványi Jenőt 
nem saját sérelme késztette nyilat­
kozatok tételére, hanem az elvi sé­
relem, amelyet az egyéni sérelem 
mögött esni látott a szociálizmus 
eszméjén, a szellemi erőn, a tudo­
mányon Már pedig a szociálde­
mokrata párt a tudományt ismeri 
el egyetlen hatalom gyanánt s igy 
kissé különös, hogy az eszmének 
több hasznot vél szerezni Rothen- 
stein Mór, mint Zoványi Jenő kép­
viselővé küldésével.

Hiszen az egész dologban nem 
dr. Györki Imréről van szó, hanem 
egyedül Rothenstein , Mórról, aki­
nek bekerülése miatt ma egy buda­
pesti lap csak a lajstromos szava­
zást teszi felelőssé. Éneikül ugyanis 
nem eshetett volna meg, hogy a 
pártvezetőség választ s nem Buda­
pest népe, amely semmiesetre sem 
adta volna Rothenstcin Mórra sza­
vazatát.

Ezzel a dolog személyi része el 
van intézve. Az elvi kérdésben 
azonban teljesen igaza van Zoványi 
professzornak, aki sérelmezi a szo­
ciáldemokrata pártnak a szellem 
munkásaival szemben tanúsított el­
utasító magatartását. Előttünk, 
akik, ismételjük, kívülről, sőt 
távolból szemléljük az eseménye­
ket, úgy tetszik, hogy végzetes ez a 
magatartás, végzetes: bérharccá 
degradálni az egész szocializmust. 
A nyugati államokban sehol sem a 
munkásokból lett Szocialista párt­
vezérek, még kevésbbé a csupán a 
szakszervezetek körül érdemeket 
: zerzett, szellemi harcra egyáltalán 
alkalmatlan munkásvezérek tették 
naggyá a szocializmust, lőtték élő 
és ható erővé, hanem a szellem 
munkásai. Lehet, hogy kiváló auto­
didakták szereztek ezen a téren, az 
elvi harcok terén i-:. érdemekül, de 

I szocializmust azzá. ami, a szel­
lemi munkások, a tudósok tették 
Arról van szó tehát itt a Zoványi 
professzor és a sok intellektuel sze­

mével nézve, akik belülről és kívül­
ről támogatták a magyarországi 
szociáldemokráciát, hogy jogos 
örökségükből zárja ki a magyaror­
szági pártvezetőség a szellemi mun­
kásokat. Arról van szó, hogy itt, 
kivételesen lehetetlenné teszik szel­
lemi munkásnak, hogy szociálde­
mokrata elveket valljon, arról, hogy 
nálunk — s ez a mi régen vallott 
meggyőződésünk, — képviseletüket, 
boldogulásukat a polgári pártok­
ban kereshetik, tőlük várhatják a 
lateinerek, akármiül nevezzék is 
okot szellemi proletáriátusnak.

Aligha van a világon még olyan 
nagy hatalmuk szakszervezeteknek 
szociáldemokrata pártban, mint ná­
lunk. A szakszervezetek hatalmi 
tultengése az, ami leginkább clidc- 

! génit minket ettől a párttól s ami 
; lehetetlenné, az ország érdekében 
i inegakadályozandóvá tenne itt egy 

szociálisig többséget Igazuk van 
tehát azoknak a szellemi munká­
soknak, akik tartózkodnak a szo­
ciáldemokrata párthoz való csatla-

Budapest, január 24. Az egysé­
gespárt mai értekezletén gróf 
Bethlen István miniszterelnök nagy 
beszédben kormányprogramot
adott.

Kiemelte, hogy külpolitikai té­
ren a kormány alkalmazkodott a 
nemzetközi viszonylatban megin­
dított békepolitikához s megszün­
tette azt kardcsörtető politikát, 

ami az országnak semmiesetre sem 
használt.

Nem kíván szólni és pedig tu­
datosan, a kírálykérdésről,

mert egy kormány csak olyan poli­
tikai kérdésekről nyilatkozhat, 
amelyeknek megoldásával fog­
lalkozik a közeljövőben, de nem 
kötelessége olyan kérdésekről nyi­
latkozni, amelyek megoldásával 
ebben a percben nem foglalkozik 
és ame'y igaz, hogy jogilag bcl- 
ügyünk, de amelyről mindenki 
tudja, hogy egyúttal közpolitikái 
kérdés is. Nem látja még meg­
érettnek a helyzetet arra, hogy ez­
zel a kérdéssel akár a párt, akár 
az országgyűlés konkrét formában 
fog!alkozzék.

A kormány logalkazni kíván 
a közigazgatási reformmal 

Lépésről-Iepésre elő kell halad­
nunk a szabadságjogok helyreállí­
tása terén is. A kormánynak az a 
terve, hogy az egyesülései és gyü­
lekezési jogot megfelelő törvény- 
alkotással szabályozza. Ugyanak­
kor újból szabályozni fogja törvé­
nyes utón

s sajtójogot
is. Itt megkísérlik helyreállítani az 
esküdtszék intézményét Itt van 
a büntetőjog reformja, a magánjogi 

■ kodifikáció, az ingójelzálog, 
amely a gazdasági életre is nagy- 

1 jelentőségű

j hozástól és a liberális ellenzék erő- I 
sitésével akarják előbbre vinni az 
ország és a maguk ügyét. Bedig a 
szellemi munkásoknak a szociál­
demokrata pártokban való részvé­
tele, vezető szerepe épen azért 
hasznos a szociálizmusra, mint 
eszmére, mozgalomra nézve, mert 
ezek önzetlenül, igy nagyobb látó­
körön szemlélik az eszmét, az esz­
méért folyó harcot. A bérharc jel­
leg sok káros, sok idegenítő vonást 
ad a magyar szociáldemokráciának 
s egyúttal korlátokat is szab elé. 
Angliában lehet a lateincr és a pol­
gári társadalom igen nagy rétege 
szociálista, nálunk ezek nem kelle­
nek a szociáldemokrata pártnak, 
— legfeljebb csak szavazataik, - 
de nem is érhetnek el abban sem 
elvi, sem gyakorlati szempontból 
számbajöhető eredményeket. A 
magyar liberalizmus és demokrácia 
polgári programja szebb, méltányo- 

! sabb, a magyar szellemi munkás 
szemében, mint a magyarországi 

I szociáldemokráciáé.

Komolyan kivan foglalkozni a 
kormány

a szociális problémákkal,
a szakszervezeti kérdéssel, a 
sztrájkjoggal, a munkabéregyezte­
tés és bíráskodás, az aggkori biz­
tosítás és a biztosítópénztárak 
kérdésével.

Meg kell szervezni a közegész­
ségügyi közigazgatást. A közép- 
osztály nagy problémáját is meg 
kell oldani és ki kell emelni abból 
a borzasztó gazdasági helyzetből, 
amelybe jutott.
A földbirtokreformmal kapcsola­

tosan megemlítette, hogy a kor­
mány arra törekszik, hogy a föld­
reform ennek az évnek a végéig 
de facto befejeztessék.

Folytatni ke'l teljes erővel a la­
kásépítés akcióját és a hitbizo- 
mány reformja is elodázhatatlan 
kötelesség. Behatóan kell foglal­
kozni a földmunkásság kérdésével 
is.

A gazdaságpolitikai kérdések
közölt különös tekintettel kelt 
lenni a hitelkérdés rendezésére,

I az adók csökkentésére, továbbá 
I azokra az intézkedésekre, amelyek 

a m: magas kamatláb leszállításá­
ra irányulnak.

Foglalkoznia kell a kormánynak 
a passzív kereskedelmi és fizetési 
mérleg megjavításának kérdésével 
is. A luxust minden erővel vissza 
kell szorítani; azok az életszükség­
leti cikkek, amelyeknek legna­
gyobb része külföldről jön be, ide­
haza termeltessenek, vagy pótol­
tassanak.

Épen olyan fontos
a beruházások

kérdése is. Itt van a mezőgazda­
sági többtermelés kérdése, ame­
lyet meg kell szervezni, továbbá

A magunk részéről úgy érezzük, 
hogy Zoványi Jenőnek nemcsak 
igaza van, mikor elvi és teljes je­
lentőségében tárta fel sérelmét, ha­
nem egyenesen hivatást teljesít, 
megmutatván a magyar szellemi 
munkások szociálizmus felé orien­
tálódó részének, hogy mi a mai 
szociáldemokrata párt s hogy mik 
ők ennek a pártnak szemében. Túl 
azon a megpróbáltatáson, amely 
felé a magyar szociáldemokrata 
pártot vezetőségének rideg és szo­
ciálizmus ellenes politikája viszi, 
Zoványi Jenő nyílt szókimondása 
használ a szociálizmusnak. Zoványi 
Jenő ismerői előtt csak önzetle­
nebb ez a szókimondás az által, 
hogy szemébe néz a rágalomnak, 
hogy egyéni sérelem folytán csele­
kedhetett.

És még egyet: az a szociálizmus, 
amely kevésbbé tűrne osztályural­
mat a saját kebelében, szívesebben 
fogadott szövetséges lenne mi előt­
tünk is a polgári jogokért folyta­
tott harcban, mint a mai.

a lecsapolási ügyek, a gabonarak­
tárak, a gyümölcs értékesítés és a 
borkivitel kérdése. Mindenekelőtt 
a kivitel kérdését ke'l megoldani.

A pénzügyi problémák keretein 
be'iil gondoskodniuk kell 

a tisztviselők
társadalmi helyzetének javításá­
ról is. Mindezek a kérdések meg­
oldása tekintetében, amelyeket 
említett, azok között a korlátok 
között kell maradnia a kormány­
nak, melyeket a pénzügyi egyen­
súly fentartásának kötelezettsége 

j meghatároz.
Még a mull év folyamán bizo­

nyos
tárgyalások indultak meg az 
SHS királyság kormányával,

hogy egyes függő jogi és gazda­
ságpolitikakérdések elintézést
nyerjenek és azok között az a 
kérdés is, hogy Magyarország ki­
utat nyerjen a tengerhez. Ez a jo­
gunk a trianoni szerződésben biz­
tosítva van.

Ezek a tárgyalások folyamatban 
vannak és bízunk abban, hogy a 
trianoni szerződésben körülírt és 
még le nem tárgyalt kérdések is 
megoldást nyernek.

Természetes, hogy tenger­
hez való ut szempontjából első­
sorban Fiume jöhet tekintetbe. 

Természetes tehát az is, hogy a 
tárgyalások folyamán Olaszország­
gal is megindítottuk a tárgyaláso­
kat. Mindezek a tárgyalások nem 
irányultak senki ellen sem, hanem 
egyedül arra, hogy jóvíszony te­
remtessék köztünk és déli szom­
szédunk között és hogy azok a 

I szimpátiák is, amelyek köztünk és 
Olaszország között megvoltak és 
megvannak, megerősitlessenek.

Ugyanakkor, amikor arra törek­
szünk, hogy jó szomszédi viszonyt

Bethlen gróf miniszterelnök az egységespárt 
értekezletén kifejtette a kormány kül- és bel­

politikai programját
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teremtsünk az egyik szomszédál- 
iummal, nem tettünk semmit és 
nem is tehettünk semmit, ami 
olyan gyanúra okot szolgáltatott 
volna, hogy politikánkkal más mel­
lékéé okát is szolgálnánk. Olyan 
politikát kell követnünk, amely 
alkalmas arra, hogy a nemzetnek 
barátokat szerezzen, anélkül, hogy 
ugyanazon időben ellenségeket te­
remtenénk magunknak.

Külpolitikai presztízsünk meg­
erősödésének alapja továbbmenö- 
leg a belpolitikai konszolidációnk 
és megerősödésünk.

A párt ezután bizalmáról bizto­
sította a miniszterelnököt és kor­
mány és a párt elnökévé Atmássy 
László eddigi ügyvezető alelnököt 
választotta meg. #

Kardos Albert előadása 
debreceni beszédről

A jog- és pénzügyi bizottság a munka meg­
osztását javasolja az 1927. évi burkolási 

program végrehajtásánál

a ___
A zsidóreálgimnázium szómba 

ton, 29-én rendezi januári irodalmi 
délutánját, melyet a szokottnál is 
nagyobb érdeklődés előz meg.

lízuttal ugyanis dr. Kardos Al­
bert, a reálgimnázium nagynevű 
igazgatója tart elődást a debreceni 
tájszólásról. Kardos Albert tudva­
levőleg nemcsak su'yos szavú iro­
dalomtörténész, hanem nagytudásu 
és szellemes nyelvész is, akinek 
ilynemű cikkeit — éppen finom ö - - 
letességü, művészien elmés tormá­
juk miatt — a laikusok is a leg­
nagyobb élvezettel olvashatják a 
Magyar Nyelvőr hasábjain.

Ugyanezen alkalommal Szigeti 
Jenő, a Csokonai-szinház illusztris 
tagja, a legkiválóbb debreceni köl­
tők, Oláh Gábor, Tóth Árpád. Té- 
rey Sándor verseiből szaval. Je­
gyek Hegedűs és Sándornál kap­
hatók 80 és 40 filléres árban.

Gróf Gegenfeld Józsefet kitűnő 
sikerrel megoperálták

Budapest, január 24.
Degenfeld József gróf, a tiszán­

túli egyházkerület iögondnoka há­
rom hónap óta súlyos beteg volt. 
Az öreg urat hosszú idő óta 
uraema kínozta és tegnap olyan 
súlyosra fordult állapota, hogy or­
vosai sürgős operációt tartottak 
szükségesnek. Degcnfeld grófot 
ezért még az esti órákban a Bajor- 
szanatóriumba szállították, ahol 
ma reggel Illyés Géza professzor 
hajtotta végre az operációt, amely 
tekintettel a beteg magas korára 
és a betegségtől legyengült szerve­
zetére, meglehetősen veszedelmes­
nek Ígérkezett. Szerencsére azon­
ban az operáció kitünően sikerült 
és Degcnfeld gróf már a biztos ja­
vulás utján van. Kezelőorvosának 
kijelentése szerint komplikáció 
nem következett be és a gróf há­
rom-négy héten belül teljesen gyó­
gyultan hagyhatja el a szanató­
riumot.

A késő éjjeli órákban budapesti 
tudósítónk telefon jelentése szerint 
Degcnfeld gróf az éjszakát nyu­
godtan tölti, közérzése erősen ja­
vult.
.•««*. v ♦>♦> •>

A debiuteni kereskedők és ipa­
rotok á'^sfonlafpsa a/ üzleti 

ütííkerdüsben
A Debreceni Kereskedő társulat 

az üzlethelyiségek bérkérdésében 
több oldalról hozzá intézett kére­
lem folytán a bérelt üzlethelyisé­
gekben elhelyezkedett érdekeltség 
óhajainak összegezése céljából 
szerdán, folyó hó 26-án este fél 
hétkor a Társulat helyiségében 
(Piac ucca 8.) megbeszélésre hívja 
fel az érdekelt kereskedőket cs 
iparosokat s kéri az érdekelteket, 
hogy a megbeszélést minél számo­
sabban keressék fel és ott óhajtá­
saikat adják elő.

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága Vargha Elemér dr tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tar- 
ott, amelyen több közgyűlési ü,*yet 
tárgyaltak le. Klönösen hosszú v- 
táfidézett elő az 1927. évi burko­
lási program, amelyet végül is ere­
deti összeállításában fogadott el a 
bizottság.

A bizottság javasol a a közgyű­
lésnek, hogy most már a miniszter 
ismételt leiratára adja meg a ha­
lapi iskola második tantel me után 
kért egy hold földet. Javasolja, 
hogy járuljon hozzá a közgyűlés a 
református leánygimnázium', tanár­
választó bizottság megszüntetésé­
hez.

A mulatóhelyek kitelepítése
Ismertette ezután az előadó több 

érdekeltségnek azt a kérését, hogy 
az Erzsébet, Késes és Bercsényi 
uccai mulatóhelyeket telepítse ki a 
közgyűlés a városnak valamely fél­
reesőbb helyére. Vass Károly dr. 
'.anácsnok előadta, hogy az 1887- 
bcli szabályrendelet valóban úgy 
rendelkezik, hogy

ezeket a mulatóhelyeket a vá­
ros félreeső részein kell elhe­

lyezni.
Ezért a kérelmezőknek igazuk is 
van. Valamikor ez a félreeső ré­
sze volt a városnak, de idők folya­
mán a város növekedett és ezek az 
uccák is a forgalmas részbe kerül­
tek bele. Súlyossá teszi a kérdés 
megoldását az a körülmény, hogy

a bérlőknek terhes szerződéseik 
vannak és az is, hogy akárhová 
telepítenék is ki ezeket az üzlete­
ket, az uj hely lakói szintén tilta­
koznának. Ezért azt javasolja, hogy 
az engedélyeket öt évi határidőre 
vonják vissza ezekre a helyekre 
vonatkozóan és ez idő alatt a bér­
lők majd gondoskodni fognak uj 
helyről.

Ekli József a helyek központi 
fekvésénél nagyobb bajnak tartja 
azt, hogy ez üzemek alkalmazottai 
kétszer hetenként délben épen ak­
kor vonulnak fel a Kossuth uccán, 
amikor a leányok a Dóczyból ki­
jönnek.

Vass Károly dr. tanácsnok ki­
jelentette, hogy ezen nehéz változ­
tatni, mert az alkalmazottak éjjeli 
foglalkozást űznek.

Freund Jenő dr. bukaresti, pá­
risi és nizzai példákra hivatkozva 
megjegyezte, hogy ezeken a kül­
földi helyeken forgalmas részeken 
vannak ezek az üzemek és ott nem 
is tűnik fel, míg valamely eldu­
gott uccában, ahol csak e házak 
miatt van forgalom, épen ezért 
okoznak feltűnést.

A bizottság végül az ügyet 
visszaadta a tanácsnak azzal, 
hogy tanulmányozza a kérdést. 
Javasolja a bizottság, hogy a 

kéményseprési szabályrendeletet 
akként változtassa meg a közgyű­
lés, hogy a Teleki ucca város ol­
dalán lévő házak is olyan kémény- 
seprési dijakat fizessenek, mint a 
páratlan oldalon lévő házak.

Az 1927. évi Útburkolási program
Ezután ismertette Borsos Jó 

zseí tb. tanácsnok, műszaki taná­
csos az 1927. évi burkolási pro­
gramot és a megtartott versenytár­
gyalás eredményét, valamint a ta­
nács javaslatát, amely a következő: 
A Pesti, Mester ucca és Újvárosi 
ut torkolatáig uj, makadám ala­
pon, kiskockakövei, valamint a 
gázgyári felüljáró hasonló burko­
latának munkáit, végül az összes 
téglajárdák készítését Barta István 
és társa cégnek adják.

A Baross és Rakovszky uccák 
betonalapon, 5 méter széles fejko 
burkolását kétoldalt, cyklops>-sz!al 
való kövezését, bitumennel való 
kiöntését az Építőipar Részvény- 
társaság, az Északmagyarországi 
Kőbánya, Magyar Tarmac rt. 
kapja. Itt kimondta a bizottság, 
hogy e munkálatokat csak abban 
az esetben adja ki a vállalkozók­
nak, ha a kő árát 12 százalékkal 
redukálják s a kiöntés egységárát 
is csökkentik.

A Pesti, Nyugoti ucca, Külső- 
vásártér, Salétrom ucca burkolata

8 méter széles úttesten, beton­
alapon. ( centiméteres topéba 

burkolat lesz.
A Hunyadi és Deák Ferenc ucca 

burkolata betonalapon, lopeka, a 
nagyerdei körút burkolata pedig 
szintén topeka burkolat lesz.

Ezeket a munkálatokat a Magyar 
Aszfalt rt. kapja, amely busz esz­

tendei fentartási kötelezettséget 
vállal, átlagosan évi 48 pengőfillér 
fentartási dij mellett, amelyből 5 
éven keresztül ingyen íentartást 
hizosit. A kőburkolatnál viszont 
az ingyen fentartás ideje 3 év. Így 
a kőnél 194S20 pengő, az aszfalt­
nál 193388 pengő lenne 20 év alatt 
a fentartási költség. Miután a köz- 
szallitási szabályzat megengedi a 
munka megosztását, a javaslat az, 
hogy a munkáknak egyharmadát, 
vagyis az Árpád tértől a '1 cleky 
uccáig terjedő részt kővel burkol­
ják, ezt a munkálatot adják az 
Északmagyarországi Kőbánya és 
Építőipar rt.-nak, mig a többi mun­
kát, amelynél a burkolat topeka 
és sheat lesz, a Magyar Asztalt 
rt-nak.

Ekli József a kövei való burko­
lás mellett szólalt tel azért, mert 

az ászt alton az állatok elesnek. 
Lehet, hogy nyáron jó az asztalt, 
de télen nem használható. A Ká­
roly Ferenc József utón például 
most lehotctlcn igával közlekedni. 
Kéri, hogy a város terheiből nagy 
részt vi.■ Ülő gazdatársadalom ér­
dekeit is tartsák szem előtt. Azt 
tudja, hogy 20 év múlva a kőből 
mi lesz, de hogy a topekából és 
shcatból mi lesz, azt nem tudja. 
Az is baj, hogy az aszíaltburko- 
lás mellett a helybeli kövezőipar 
nem kap munkát. Kívánja

a szénavásártérnek a burkolá­
sát.

Magyar! Imre és fia zenekarával j
minden este ”

a? Alföldi Pince vendéglőben
HANGVERSENYEZ.

mert ma ott lehetetlen állapotok
vannak. , .. , ,

Dr. Magoss György: Megveszik
a szénát a sárban is.

Ekli József: A Rákóczi uccan is 
megvették az élelmiszert, mégis 
aszfaltozták.

Dr. Magoss György: Nem lehet 
ilyen szénával etetni a közönséget.

Balogh István: Szintén a köve­
zés mellett foglal állást.

Dr. Markovics Elemér: Elvileg 
kell eldönteni a burkolatozájsi 
anyag kérdését. Nem lehet abból 
kiindulni, hogy vannak Debrecen­
ben... ,

Balogh István: ... lovak is.
Dr. Magoss György: Lehet, hogy 

Balogh ur is nemsokára teherautó­
val fogja beszállítani a terményét.

Markovics Elemér: Nem lehet a 
haladás elöl elzárkózni.

A közegészségügyi szempon­
tok a pormentesebb asztalt 

mellett szálának.
Dr. Radó Rezső: Hozzájárul a 

példákra hivatkozva maga is az 
aszfaltburkolat mellett foglal ál­
lást. Három-négy év múlva nagyon 
is el lesznek terjedve majd a gép­
jármüvek.

Versényi Tibor dr. a kőburkolat­
nál a nagykockakő mellett foglal 
állást, mert a kiskockakő köny- 
nyebben kimozdul. Kolozsvárott a 
Monostori utat Kolozsmo nos torig 
hatalmas aszfalt úttal látták el és 
mivel a környéken nincsen vasút, 
tengelyen bonyolítják le a forgal­
mat és az állatokkal még sincs 
semmi baj.

Dr. Magoss György elmondja, 
hogy szakkönyvekből látta, hogy a 
sheaten és a topekán sokkal keve­
sebb baleset történt, mint a kőbur­
kolaton. A fenntartás is igen ked­
vező, úgy, hogy 20 év múlva telje­
sen jó, uj burkolatot fognak kapni.

Ekli József ismételten a széna­
vásártér burkolat ozását kéri, miié 
Magoss György dr. és Borsos Jó­
zsef válaszoltak.

Ekli József: Ha a Berek uccát 
kikövezték a polgármester ur aka­
ratával, akkor a szénavásárteret 
is kiköveztethetik.

Dr. Magoss György: Nem az én 
akaratommal. Azt a tanács len­

dülte el, sőt én épen nem akartam.
Ekli József: Elég baj az, hogy a 

polgármester ur akarata ellenére 
ilyet csinálnak.

Dr. Freund Jenő felszólalása 
után a bizottság elfogadta és el­
fogadásra ajánlja a közgyűlésnek 
is a tanács előterjesztett javaslatai 
azzal, hogy a Hunyadi és Deák 
Ferenc uccákból kikerülő kövekkel 
a Maróthy György uccát kell bur­
kolni.

Javasolja a bizottság a Bocs- 
kay téren épített kislakásos 
bérház bérlőinek kérelmét, 
hogy a közgyűlés e lakások 

bérét mérsékelje.
Javasolja a közgyűlésnek, hogy 

pártoló felirattal támogassa Iisza- 
dob községnek ama kérését, hogy 
ott egy tiszai átkelöhidat létesít­
sen az állam. , . e

Schwartz nővérek, akiknek a o\- 
inonffy uccai városi bérházban u 
szerüzletük van, megfelebbeztek a 
tanácsnak ama határozatát, amely- 
lyel megengedte, hogy a Magyai 
Köztisztviselők F ogyasztási - 70 
votkezete az általa ugyanebben a 
házban hereit üzlethelyiségben tu- 
szerüzlctet nyisson. Dr. Csokp 
László aljegyző, előadó a telcbbc- 
zés elutasítását javasolta. F-77^1 
szemben Versényi Tibor dr., kk i
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József, dr. Radó Rezső, kiemelve 
azt, hogy e iuszerüzlet engedélye­
zése súlyosan veszélyeztelné a 
réfji, becsületes bérlők létérdekeit, 
j felebbezés elfogadása mellett 
szólaltak fel, A bizottság nagy 
szótöbbséggel hozott határozatával 
az javasolta a közgyűlésnek, hogy 
ne engedje meg a szövetkezetnek a 
füszerüzlet berendezését.

Az ülés este 7 órakor ért véget.

Megbüntetik az anyát, mert 
kcíduini küldte permeket
Rácz Gyulané a nyulasi fekete 

barak egyik lakója 1 I éves leányát 
elküldte koldulni és ü egy kapu 
alól figyelte, hogy mennyit keres a 
jószivü emberektől a rongyokba 
burkolt leányka.

A rendőr elfogta az engedély 
né kül kolduló leánykát, aki sirva 
mondta, hogy ő az édesanyja pa­
rancsára koldult. A rendőrség meg­
indította az eljárási, az anya ellen 
koldulásra való felbujtás címén.
♦;« ♦> ♦> ♦> •> *;• ♦> ❖ «> *;* ❖ ❖ ❖ ❖

Részegen szidalmazta 
a rendőrt

Vasárnap délután Treiber bcrcnc 
Kanális ucca 13. szám alatt lakó 
napszámos részegen bement a Fü- 
vészkert ucca 4. szánni házba és a 
folyosón lefeküdt. A házbeliek 
rendőrt hívtak és kérték hogy tá­
volítsa el a házból a részeg emberi.

A rendőr felszólításának Treiber 
nem igen akar*, engedelmeskedni és 
csúnyán szidalmazta a rendőrt, aki 
nem hagyta aludni az idegen ház 
lolyosóján. Treiber! előállították a 
rendőrségre és megindították ellene 
az eljárást botrányos részegség 
miatt.
•;««; 4-, «e® «2« m ♦> e# *

Or Hegedűs Lóránt a debrecen 
Huöay ünnepen

Dr. Hegedűs Lóránt volt pénz­
ügyminiszter, a Tébc elnöke, a Ze­
nekedvelők Köre meghívására a 
Htibay Jenő ünnepen bevezető be­
szédet fog tartani. Hegedűs Lóránt 
a kör meghívására azt válaszolta, 
hogy rendkívül megtisztelő a meg­
hívás és azt el is fogadja, mert na­
gyon szeretne már Debrecenbe jön­
ni, ahová sok kedves emlék fiizi, 
ha mint reméli, egészségi állapota 
ezt megengedi.

Hegedűs Lóránt debreceni sze­
replése elé természetesen nagy ér­
deklődéssel tekint Debrecen egész 
közönsége.
•F ■& ♦** (tg) vV ♦♦♦ e» <?* 4

Gyors és gépiatanfolyam 
kezdődik február 1-én

Miután ma már úgyszólván se- 
hci sem alkalmaznak irodákban 
senkit gyors- es gépírás tudása 
nélkül, továbbá Minthogy a Deb­
receni Gyorsírók Társasága veze­
tőségéhez számosán fordultak az­
zal a kéréssel, hogy ebben az is­
kolai évben ilyen tanfolyamot 
szervezzenek, a gyorsíró egyesület 
elhatározta, hogy február 1-én 
háromhónapos tanfolyamot ren­
dez,

Ez alatt az idő alatt úgy gyors­
írást, mint a gépírást már kis szor­
galommal is elsajátíthatják igen 
könnyű módszer mellett. Tandíj 
a két tanfolyamra együttesen ha­
vonként 16 pengő. Jelentkezni le­
het Székely Andornál, a gyorsíró 
egyesület titkáránál, Domb ucca 
17. szám alatt, hol minden felvilá­
gosítást megadnak.

A gyorsíró tanfolyam a városi 
tanács által adott engedély alap­
ján az ipariskola 1. melet 1 szánni 
tantermében lesz.

_ ÜCBRECZKM
FÜGGETLEN ÚJSÁG ' S

Meg akarta ölni ismerősét 
a bizalmas köszönés miatt
A debreceni tábla két évi fegyházra ítélt egy sátor­

aljaújhelyi munkást
Juhász István munkás 1925 nya­

rán a sátoraljauhjeiyi uccán sétáit. 
Szembe jött vele egyik ismerőse, 
Lauií István, akivel nem állt tege­
zed ö viszonyban és az mégis

— Szervusz Pista! megszólítás­
sal köszöntötte.

Juhász sértésnek vette a bizal­
mas köszönést, durván felelősségre 
vonla Lauffot, a vitatkozás hevében 
kését e'örerántva, kétszer bele­
jötté és a pengét meg is forgatta 
benne.

Most mondjad, hogy szer­
vusz! — kiáltotta és még többször 
is szúrni akart, de akkorra már le­
fogták az elősiető emberek,

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
tavaly tárgyalta az ügyet és Ju­
hászt szándékos emberölés kísér­
letének büntette miatt három évi 
ívgyházra Ítélte. Felebbezés foly­
tán került az ügy a debreceni táb­
la elé, mely héttőn délelőtt a bün­
tetést leszállította két évi (egy­
házra.

Névtelen feljelentéste nemzetgyalázás 
és kormányzósértes gyanúja miatt a 
debreceni vizsgálóbíró letartóztatta a 

miskolci Munkasóiztositő igazgatóját
Szobaion dé'után a miskolci 

ügyészség utasítására letartóztat­
ták és a m sko cl örvényszég fog­
házába szállították be Kállai Gé­
zát, a miskolci Munkásbizlositó 
Pénztár igazgatóját. A letartózta­
tásra egy névtelen feljelentés adót) 
okolt, me yben az ismeretlen fel­
jelentők azzal vádolták meg Kállay 
Gézát, hogy a Munkásbizlositó 
pénztár he y.'ségében nemzelgya- 
lázó és kormányzósértő kijelenté­
seket tett. Kál ai ügyében a mis­
kolci rendőrség nem folytatót nyo­
mozást, a kihallgatásokat is az 
ügyészség végezte.

Kállai a kihallgatások során 
klje enícíte, hogy ártatlannak 
érzi magát, a íeljelentést 

bosszú müvének tartja.
Az ellensége nek a száma igen 
nagy, akik vigyázták minden lépé­
sét és már ezért sem tett semmi

olyan kijelentést, melyet ebene 
felhasználhattak volna. Névtelen 
lelje cntésekkel, koholt vádakkal 
már máskor is dolgoztak ellene a 
fajvédő irányzathoz tartozó embe­
rek, de a vád alól tisztázta magát. 
A miskolci ügyészség — tekintet­
tel arra, hogy a nemzetgya ázás! 
perek elbírálására a tábla székhe­
lyén lévő törvényszék az illetékes, 
vasárnap a törvényszék fogházába 
szá litotta Kállai Gézát

Dr. Prcíneszberger Jenő vizs­
gálóbíró héttőn délelőtt ki­
hallgatta Káiiai Gézát, aki 
ientartoUa a miskolci ügyész­

ségen tett vallomását.
I Kihallgatása után a vizsgálóbíró 

k h rdette előtte uz e'őzetes letar­
tóztatást e rendelő végzést. Kállai 

1 védője, dr. Fényes Endre utján 
j felfolyamodást jelentett be a vég- 
i zés elen a vádtanácshoz.

Takó Ferenc dr a letartóztatott volt 
vizsgálóbirósegéd felesége hétfőn este 

sztrichninnel megmergezte magat
A férje sorsa miatt elkeseredett uriasszony az éjjel meghalt 

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna
rá ja szakadt megpróbáltatásokA debreceni mentőket hétfőn 

este 9 óra után telefonon hívták a 
Miklós ucca 35. számú házhoz, 
ahol az udvar leghátulján fekvő la­
kásban

egyedid feküdt nagy kínok kö­
zött eszméletlenül dr. Takó 
Ferencné, a volt debreceni 

vizsgálóbirósegéd felesége,
akinek a férje jelenleg a debreceni 
törvényszék fogházában van le­
zárva megvesztegetés bűntettének 
gyanúja miatt.

A mentők az eszméletlen uri- 
asszonyt kiszállították az egyete­
mi klinikára, ahol azonnal ápolás 
alá vették. Megállapították, hogy 
dr. Takó Ferencné sztrichninnel 
mérgezte meg magát. A szerencsét­
len uriasszony t nagyon elkeserí­
tette férjének sorsa, aki az ismere­
tes megvesztegetési jelenet után az 
ellene megindult eljárás elöl ro­
mán megszállt területre szökött. 
Dr. Takó Ferencet a román ható­
ságok kiadták a magyar hatósá­
goknak és a debreceni vizsgálóbíró 
már be is befejzte ügyében a nyo­
mozást és átadta a jegyzőkönyve­
ket az ügyészségnek, mely rövide­
sen elkészül a vádemeléssel.

Takó dr. fiatal és szép felesé­
gét nagyon megrendítették a

Nehéz anyagi viszonyok közé ke­
rült, koszitos diákok tartásával 
igyekezeti magán segíteni és tel­
jesen visszavonult életet élt. Az 
idegei felőrlődtek a nagy küzde­
lemben és igy jutott el arra az el­
határozásra, hogy eldobja magától 
az életet. Bezárkózott a lakásába 
és bevette a mérgei, A házbeliek, 
akik be akartak menni hozzá és 
ott látták a pamlagon heverni, 
rosszat sejtve behatoltak a lakásba 
és telefonáltak a mentőkért.

Annak a nagy port felvert meg­
vesztegetési ügynek, mely kínos 
feltűnést keltett országszerte, ez 
az öngyilkossági kísérlet az egyik 
eredménye. A férj, akit barátja dr 
Nagy Samu irodájában csaltak 
tőrbe, még semmit sem tud felesé­
ge öngyilkossági kísérletéről. A 
klinikáról a késő éjszakai órákban 
nyert értesülésünk szerint a tra­
gikus sorsit fiatal uriasszony tizen­
két órakor meghalt, anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, igy 
tehát a rendőrség ki sem hallgat­
hatta.

Grünfeld S.
angol és hanoii női dlvatterme 
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Áldott állapotban levő nők és
ifjú anyák a természetes ,,Ferenc 
József" keserüviz használata által 
rendes gyomor- és bélműködést 
érnek cl. Az újabbkor! núgyógyi- 
tás lőképvíselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbál­
ták és kivétel nélkül gyorsan, 
megbízhatóan és lájdalum nélkül 
hatónak találták. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban ét lü- 
szeriizletekben.

® »I» <* •> ««2«

á „szabott árakból“ 
nem szabad engedni
Az üzleti tisztesség és a kereske­

delmi becsület védelme érdekében 
külön zsűri fejt ki tevékenységet a 
kereskedelmi és iparkamarában. A 
zsűri egyik legfontosabb leiadata 
és törvényes kötelessége, hogy a 
fogyasztó közönséget a verseny el­
fajulása ellen megoltalmazza.

A zsűri a legutóbb a kereskedő 
ts iparosvilágnak a szabóét árak 
életbeléptetése érdekében előter­
jesztett kérelmét tárgyalta és egy­
hangúlag kimondotta, hogy az a 
versenytárs, aki üzletének kiraka­
tában, vagy bármely más feltűnő 
helyen szabott árakat hirdet és a 
hirdetés ellenére az áron feltünte­
tett avagy a vevőnek mondott ár­
ból enged, tisztességtelen versenyt 
folytat.

Kivétel az. az eset, ha a keres­
kedő bizonyos százaléknyi árenged­
ményre már előzőén kötelezettsé­
get vállalt.
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Nagy előkészültek a keres- 
! kedok és utazók bdljara
l A báli szezon egyik legkiemelke­

dőbb eseményének Ígérkezik a 
szombati utazóbál, amelyet párat­
lan érdeklődés előz meg a debre­
ceni uritársadalom körében. A ren­
dezőség már szétküldötte az ele­
gáns kivitelű meghívókat, aki azon­
ban tévedésből nem kapott, fordul­
jon a Bika-szálló, félemelet 11. sz. 
termében a rendezőséghez, amely 
az o!tlevő klubhelyiségben bárkinek 
szívesen állanak rendelkezésére. A 
Bika-szálló dísztermét a bálra pa­
zar díszítéssel látja cl Farkas 
Gyula mükeríész, úgyhogy a hatal­
mas terem a sok virágtól olyan lesz, 
min*, egy télikert.

A rendezőség állandó permanen- 
ciában fáradozik a bál sikere érde­
kében és kétségtelen, hogy a keres­
kedők és utazók szombati bálja so­
káig felejthetetlen emléke lesz a bál 
résztvevőinek.
a»«2>® ®«2*<® és.«;, <**

Befejeződött a tiszántúli mező­
gazdasági kamara IraktorKezelöi 

tanfolyama
Szombaton délután nyert befe­

jezést a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara által Debrecenben rende­
zett két heles traktorkezelői tanfo­
lyam. A tanfolyam várakozáson 
felüli sikerű Volt, amennyiben an­
tik 149 rendes beiratkozott hallga­
tója, nem várt szorgalommal és 
ügybuzgalommal látogatta a trak- 
torkzelői tanfolyam elméleti és 
gyakorlati óráit.

A traktorkezelői tanfolyam elő­
adói tisztjét a debreceni gazdasági
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akadémia műszaki tanszékének ta­
nárai, Göllner János és Erdcy Já­
nos gépészmérnökök látták cl, 
akiknek segítségükre voltak külö­
nösen a gyakorlati vonatkozások­
ban az egyes gyárak, illetve képvi­
seletek főmérnökei is. A traktorok 
gyakorlati vezetését a hallgatóság a 
képviseletek előzékenységéből át­
engedett Cormick, Fordson és 11.
S. C. S. traktorokon .sajátította el. 
Vasárnap cs hétfőn lesznek a cen- 
zcálások, amelyeken a traktortan- 
t oly am hallgatóinak alkalma lesz 
bizonyságtételt tenni a tanfolyam 
tartama alatt elsajátított mezőgaz­
dasági gépészeti, különösen pedig 
a traktorkezelői szakismeretekről.

A traktorkezelői tanfolyam be­
rekesztése ünnepélyes formák kö­
zött történt meg szombaton dél­
után a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara elnökségének és igazgató­
jának jelenlétében.

A Petőfi Társaság Jubileumi 
Onnepélytakar rendezni Deb­

recenben
Pékár Gyula, a Petőfi lársaság 

elnöke levelet intézett dr. Magoss 
György polgármesterhez s ebben 
közli, hogy a Petőfi Társaság ala­
kulásának ötvenedik évfordulja 
alkalmából nagy jubileumi ünne­
pélyt rendezett, amelyen a kor­
mányzó és a főhercegek is reszt­
vettek, A társaság tervbe vette, 
hogy a nagyobb vidéki városok­
ban is rendez ilyen jubi'eumi ün­
nepséget s kéri a polgármestert, 
hogy támogassa őket e terv meg­
valósításában és írja meg, hogy mi­
kor jöhetnek le Debrecenbe az 
ünnepség részleteinek megbeszé­
lése és az időpont megábap tása 
végtt.

Dr. Csűrös tanácsnok kijelen­
tette, hogy ezt az ünnepséget a 
Csökön;.i-Körrel karöltve kellene 
rendezni. Dr. Magoss György po - 
gármester megjegyezte, hogy az 
ünnepély megtartására a legalkal­
masabb hely a vármegyeháza dísz­
terme lenne.

A városi tanács mindkét meg­
jegyzést magáévá téve, kimondta, 
hogy egy ilyen iinnepé'y Debre­
cenben való rendezésének semmi 
akadálya nincsen és az erre irá­
nyuló akciót a maga részéről a 
legteljesebb mértékben támogatja. 
Minderre1 Pékár Gyulát levélben 
értesítik.

a mohácsi vész korabeli 
Ipar és, kereskedelem

A Debreceni Kereskedők és 
utazók Clubjában vasárnap dél­
előtt dr. Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár a mohácsi vész ko­
rának iparáról és kereskedelméről 
tartott 'gen érdekes előadást, ame­
lyet nagyszámú közönség hallga­
tott végig.

A közönség nagy tetszéssel fo­
gadta az előadást, amiért Székely 
Simon igazgató, a klub választ­
mányi tagja mondott köszönetét.

+ + ♦> •> ♦> ♦> •> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖

— Uj német távbeszélő összköt- 
létés. A kereskedelemügyi mi- 
n szter Debrecen—Zschopau né­
met központ a távbeszé ő forgal­
mat február 10-ével megnyitotta. 
Egy egyszerű három eprces beszél­
getés d ja 7 pengő 20 fillér.

— Ingyenes eszperantó tanfo­
lyam. A KAOSz ingyenes délutáni 
és esti eszperantó tanfolyamaira 
még lehet jelentkezni. Boczán Jó­
zsef tanfolyam vezetőnél. Hatvan 
ucca 2. sz. vagy esténként a 
KAOSz. Füvészkert uccai helyisé­
gében.

Ma kedden hirdet ítéletet a genfi esküdtszék 
a Jusih-ügyben

Genf, január 24. A szövetségi 
esküdtszék büntető tanácsa ma 
délelőtt az igazságügyi palotában 
Juszt Iván magyar emigráns me­
rénylete tárgyalásának céljából 
összegyűlt. . ...

Graz £cnfi ügyész beszédében 
kifejtette, hogy Juszt vétett a szö­
vetségi büntetőtörvénykönyvnek 
úgy 42., mint 43. cikkelye ellen, 
miután cselekménye egyrészt tény­
legesen megsértett egy idegen kor­
mány képviselőjét, másrész,4, meg- 
gyalázása a népszövetség egyik 
diplomáciai delegátusának, akit a 
népszövetségi egyezségokmány 7. 
cikkelye véd.

A per délutáni tárgyalásán Mou­
tet védő befejezte védöbeszédét, 
amelyben azt igyekezett bizonyíta­
ni, hogy Juszt Ivánnak csak köz-

tagsági gondolkozása -matt kel­
lett elhagyni a hazajat. Géniben a 
magyar miniszterelnököt, aki lel 
fogása szerint hazájában jelenleg 
uralkodó viszonyokért nagymér­
tékben hibás, nyilvánosan meg 
akarta bélyegezni. A vedo kér-e 
az esküdteket, hogy az emigráns 
Juszt Ivánt, aki nem bűnös, ment­
sek fel. Rövid szünet után Graz 
államügyész, kezdte meg válaszbe­
szédét. A védő viszonvalasza után, 
amelyben ismét felmentést kért és 
hangsúlyozta, hogyha a felmentés 
után a szövetségtanács szükséges­
nek tartja a kiutasítást, parancsot 
adhat ki, még Juszt Iván szolalt 
fel és ugyancsak felmentését kérte.

A tárgyalást ezután befejezitek 
és az ítélet kihirdetését az elnök 
javaslatára keddre halasztották.

A Zoványi-ügy hullámai
1 • 1 I 1 i 11 „ 1 I.. ", npenlíl I DStlIl

Zoványi Jenő dr. nyugalmazott 
egyetemi tanárnak, az európai lórii 
egyháztörténettudósnak a Debre­
ceni Független Újság vasárnapi 
számában megjelent nyílt levele, 
melyben bejelenti a szociáldemo­
krata pártból való kilépését, or­
szágos feltűnést keltett.

A nyílt levéllel kapcsolatosan 
dr. Györki, Imre, Debrecen szociál­
demokrata országgyűlési képvise­
lője nyilatkozott a Népszavában. 
Erről a nyilatkozatról dr. Zoványi 
Jenő ma a következőket jelentette 
ki munkatársunk előtt:

Zoványi Jenő a Györki Imre nyilatkozatá éi
Először is arra nézve igazat kell I

adnom dr. Györkinek, hogy én nem 
voltam aktiv politikus. Igazat, mert 
hiszen csak passzív politikus vol­
tam, amennyiben annyit szenved­
tem szociáldemokrata voltom miatt, 
amennyit az összes Györkiek és 
Rothcnsteinok "együttvéve sem 
szenvedtek. Pedig kikerülhettem 
volna, ha nem szégyellem volna 
odahagyni a pártot, mikor üldöz­
ték s még csak nem is mondtam 
volna valótlant, ha azzal indoko­
lom, hogy a bolsevizmustól meny­
nyire megundorodtam.

A.mi azonban a dolog lényegét 
illeti, ellenmondásba jő önmagával, 
midőn másfelől őrnaga mondja, 
hogy „adott esetben megfelelő sze­
lephez juttattak volna" (ha t. i. be­
hódolok az osztály uralomnak). Te­
hát szerinte sem volt még rá al­
kalmam, hogy szerepelhessek a po­
litikájukban. Akkor meg miképen 
lehettem volna „aktiv politikus"?

Az „adott eset" azonban itt volt 
s ők nem engedték, hogy „ak'J/v 
politikus" legyek, mert Rothensteint 
kellett a fényes szereplése után is­
mét szerephez juttatnom. Különben 
pedig, ha eléggé „aktiv politikus" 
voltam ahhoz, hogy képviselőjelölt 
legyek, nem értem, hogy miképen 
hiányozhatik ez a kvalifikációm a

már betöltöttem a hivatásomat 
megmentettem a bukástól Györkit. 
Tehát immár mehet a mór. Es )0
helyébe a Mór ...

De nemi Ne legyek igazsagtalan. 
Adott esetben „megfelelő szerep­
hez" akartak már juttatni: felaján­
lották a debreceni pártvezetősegi 
tagságát. Ez a szociáldemokrata 
pártnál az igazság: országgyűlési 
képviselőség Rothenstein Mórnak, 
debreceni partvezetőségi tagsag Zo­
ványi Jenőnek, mint megfelelő sze­
rep. .

Árra nézve pedig, hogy mily he­
lyesen döntöttek, mert mennyivel 
kínosabb lett volna, ha esetleg mint 
képviselő lépek ki: egyszerűen tu­
domásul veszem, hogy olyannak is­
meri a pártját, mely elvtiprással es 
programmszegéssel máskor is okot 
adott volna a kilépésemre Tényleg 
akkor is kiléptem volna, mert én 
nem frázisképen mondottam a pro- 
grammbeszédemben, hogy Le sze­
retném vinni a politikába is az er­
kölcsöt. Remélem, nem ettől a tö­
rekvésemtől ijedtek meg. Egyébként 
ki tudja? Mert mit lehet várni egy 
olyan pártitól, mely még ellenzéken 
van s már is megszegi a pregramm- 
játl?

A debreceni párttitkár nyilatkozata
Holló János, a debreceni ' ’ ' " ’...........'János, a debreceni szo- 

ciáldcmakrata párt titkára a követ­
kező nyilatkozat közlésére kérte 
fel szerkesztőségünket:

Zoványi Jenő dr. nyilatkozatára, 
melyben a szociáldemokrata párt­
ból való kilépéséi jelenti be, rövi­
den a következőket válaszolom:

1. A szociáldemokrata párt

szérűi soha senki még csak célzást 
sem tett Zoványi dr.-nak arra, hogy 
Györki dr. a helyét neki engedi át. 
Erre Zoványi sem számított, mert 
pregrambeszédét is azzal a szokat­
lan és apathikus kijelentéssel fe- 
jezte be, hogy semmi reménye sincs 
arra, hogy képviselő legyen.

2. A párt kebelében Zoványi dr.

j Debreceni Zander és Vizgyogyintézet
' Füvészkert ucca 4. (uj városi bérház.)

1 VIZGYÓGYKEZELÉS FENYŐ FÜRDŐ. SZÉNSAVAS FÜRDŐ.

1 “"Skísri,•'.«» .»»“•ri«...Fejlesztő torna felnőtteknek é gyermekeknek már 4 eves 
kortól kezdve. . .

Fogyókúrák. Állandó orvoil felügye et. .*lvH,uíiv
Vezető orvosok Dr. SZÁSZ ADOLF és dr. BORBÉLY MIHÁLY. 

Jelentkezni lehet 8 - Víg és 3 B-ig. Telefon 9 80.

semmiféle összehasonlításba sem 
került Rothenstein Móriccal, mer. 
a debreceni párt vezetősége es ossz- 
vezetősége, amikor a helyi kor­
mánysajtó Zoványi kepviselosegcl 
kezdte propagálni, egyhangúlag es 
legerőteljesebb határozatban erte- 
sitette a központot, hogy minden 
körülmények közöt ragaszkodik dr. 
Györki képviselőségéhez, miután 
dr. Györki egyéniségével és politi­
kai szereplésével a legteljesebb sze­
lőidét vívta ki a debreceni mun­
kásságnak. Ennél fogva tehát an­
nak a konzekvenciának, melyet a 
szellemi munkásokkal szemben von 
le a nyilatkozat, valamint a lap ve­
zércikke, semmi alapja sincs, lévén 
Györki legalább is annyira intel­
lektuell, mint Zoványi.

3. Súlyos tévedés és valótlanság 
az, hogy alóli rótt párttítkái lista- 
vezetésre törekedett volna. Tény 
az, hogy a függetlenségi párt embe­
rei részéről az elmúlt nyáron ál­
landó ostromnak voltam kitéve oly 
irányban, hogy ök sokkal szíveseb­
ben látnák az én jelöltségemet, mint 
Györkiét, azonban mindenkor kije­
lentettem, hogy erről szó sem le­
het. Különben is tisztában voltara 
vele s ezt már egy évvel ezelőtt 
jelentettem a pártvezetőségnek, 
hogy a függetlenségiek azért han­
goztatják ezt, mert engem kevésbé 
veszélyes ellenfélnek tartanak, mint 
dr. Györkit.

4. Túlságos nagy önbecsülés kell 
ahhoz, hogy Zoványi dr. azt állítsa, 
hogy ö egy fából vaskarika, ő szo­
ciáldemokrata, de nem Marx cs 
Lenin, hanem a saját „tudományos 
megállapítása alapján. Ezzel a 
, maga módja szerinti" szociálde­
mokrata elvekkel még nem volt mó­
dunkban megismerkedni s így nem 
tudjuk, hogy mennyiben kell szé- 
gyclnünk a marxi vagy eberti fel­
fogást.

5. Zoványi dr. téved abban, hogy 
mi bármikor is kértük valamire. 
Ebben a tekintetben a viszony for­
dítva volit s ö vette igénybe rém 
egy ügyben a párt és dr. Györki 
közbenjárását. Tartott ugyan egy­
két előadást a Munkás Otthonban, 
ezért azonban éppen úgy megkapta 
a honoráriumot, mint bármely írás 
előadó.

6. A választási hadjárat szerve­
zésének elhanyagolása miatt szem­
rehányást tenni csak annak van 
joga, aki maga is részt vett a mun­
kában. Itt azonban Zoványi dr. 
csak sopánkodni és a defetista han­
gulatot terjeszteni segített.

7. A kilépéssel a debreceni párt 
vezetősége utólag teljesen igazolva 
van. Ezt még kibírjuk. Az ellenben 
súlyosabb eset lenne, ha valami 
sértett hiúságból ez a képviselővel 
következett volna be.

Ha valaki egy lobogót, egy esz­
mét, egy pártot azért hagy ott, mert 
vél.', mellőzés érte, azt sohasem a 
meggyőződése, hanem az érvénye­
sülés vágya vezette felfogásában és 
pártállásában.
4' • «• #*>•>«»€» »J« «9 «J»«? «2« <8» **«

— Kártékony állatok mérgezése.
Hajduvármegyc központi járás fö- 
szolgabirájának 304—1927. sz. 
megkeresése alapján közhírré te­
szem, hogy az egri főkáptalan ura­
dalom az Eiyck határában levő tc- 
rü'etén ragadozó és kártékony ál­
latoknak méreggel való pusztitha- 
tására kért engedélyt. Az engedé­
lyezés elleni netalán! észrevételek 
8 nap a'att a hajdumegyei köz­
ponti járás főszolgabirájánál adan­
dók be. Dr. Magoss György pol­
gármester.

— A stntusquo ízr. hitközség
felhívja az adófizető tagok figyel­
mét, hogy akik egész évi adójukat 
február hó 10-ig a hitközség 
pénztárába közvetlenül, tehát nem 
a pénzbeszedő utján befíeztik, 
azok 6 száza'ék kedvezményben 
részesülnek. Pénzügyi és gazda­
sági ügyosztály.

"Sitii?-ZiSciéic- »' ' ,ä-.
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Temetni tudunk
Damó Oszkár kollega urnák már 

evek óta bajti volt ci tüdejével. 
Damó- Oszkár kolléga ur a harc­
térről hozta tragikus emlékül a 
harminckilences lázat, a lullasztó 
köhögési rohamukat és azt az el­
szomorító szokást, hogy a köhö­
gési rohamok végeztével a szájához 
szorított zsebkendő piros folttal 
került vissza a kabátzsebbe. Nyolc 
évig vánszorgott u halálos kor ké­
részijével Damó Oszkár kollega ill­
és a kitűnő orvosprofesszorok 
hiába ajánlgalták roncsolt tüdeje 
számára Kairó csodatevő trópusi 
napsütését, vagy Davos pormentes, 
ózondus klímáját. Hiába kérlelték 
a tudós felcserek a kolléga urat, 
hogy ne görbedjen a szűk szerkesz­
tőségi szobácska íróasztala leié, in­
kább sétáljon a fenyvesek között 
és napjában tízszer táplálkozzon.

Damó Oszkár kollega ur nem lo­
hadta meg a jó tanácsokat Nem 
ment Kairóba, nem utazott Davos- 
ba, nem sétált a fenyvesek között 
és nem étkezett tízszer napjában, 
hanem a szűk szerkesztőségi szo­
bácska íróasztala felé görbedt és 
ha a köhögési rohamok szüneteltek 
egy-egy negyedórára: bemártotta a 
tollai a kalamárisba, rótta a soro­
kat a fehér papírlapok végtelenjére, 
meri halálraítélten is dolgoznia 
kellett és dolgozni akart azért, hogy 
talpraálljon az ország, amelynek 
védelmében a harctér fagyos rögén 
meglepte a betegség.

Magyar újságíró és magyar iró 
volt Damó Oszkár kollega ur. lla 
idejében okosan megijedt volna a 
tüdövésztöl és kiváló képességeit, 
bámulatos szorgalmát például var­
rógéppel való ügynökösködésre, 
vagy akár nadrágtartó-exportra 
fordította volna, agy kétségtelenül 
sarokháza lehetne ma Miskolcon s 
Dánosban, vagy Kairóban már ré­
gen me gr e par álhat t a volna rozzant 
tüdejét. De Damó Oszkár kollega 
ur lemondott a nadrágtartó export­
ról, lemondott Kairóról és Dános­
ról, lemondott a sima. kiegyensú­
lyozott életről, az egészségről, csak 
a tollúhoz ragaszkodott, az Íróasz­
talához, a hivatásához, mert nem 
magán akart segíteni, hanem a 
magyar népen.

Nehezen szakadt el az élettől 
Damó Oszkár kollega ur. Szinte 
évek óta vergődött, viaskodott a 
halállal a szerkesztőség Íróasztala 
mellett. Vékony ujjai között für- 
gán táncolt a toll és Íródtak a har­
cos vezércikkek a magyar demo­
kráciáért, íródtak a pompás novel­
lák. regények a magyar kultúra 
fejlesztéséért. Elégő testét dobta 
áldozatul napról-napra hivatásának, 
amely nélkül elképzelhetetlennek 
tartotta az életei.

A halál erősebb volt Damó Osz­
kár kollega urnái és szombaton 
ötökre kettétört a legjobb miskolci 
újságíró tolla.

És Miskolc feleszmélt. Utolsó esz­
tendeit Miskolcnak adta Damó 
Oszkár .Miskolc nem akart hálát­
lan lenni.

Csoda történt! Csodák csodája1
A város saját halottjának tekin­

tette a magyar újságírót. Díszsír­
helyet és díszes ingyen temetést 
kapott Damó Oszkár kollega ur.

Mire meghalt az újságíró: rájöt­
tek, hogy hálával tartoznak neki. 
Rájöttek, hogy egy magyar újság­
író mindenét odaadja azért, hogy 
jobbra forduljon városa és országa 
sorsa­

id iskolc városa leszállt fiához, a 
halott újságíróhoz és felemelte ma­
gához.

De mi lesz Miskolcon és szerte 
az országban az élő újságírókkal, 
akiknek legnagyobb részére Damó 
Oszkár sorsa vet sötét árnyékot?

És mi lett volna Damó Oszkár 
kollega úrral, ha Miskolc városa

Tisztaság, mértékletes életmód és a 
megfázástól való tartózkodás a spanyol­

nátha elleni védekezés módja
Zih Sándor dr előadása a Kékosz debreceni csoportjában

A Kékosz debreceni csoportjá­
nak agilis vezetősége elhatározta, 
hogy tagjai részére ingyenes orvosi 
előadások megtartását teszi lehe­
tővé, melyeken az annyira fontos 
közegészségügyi tudnivalókat ad­
ják elő elsőrangú szakemberek. E 
cé ból felkérte dr. Pauchly Gézát, 
a Munkásbiztositú Pénztár igaz­
gató-főorvosát, hogy járjon közbe 
és biztosítson előadó orvosokat. 
Pauchly Géza dr, közbenjárására 

az első ismeretterjesztő elő­
adásra sikerűit megnyerni dr.

Zih Sándort,
a debreceni egyetem egyik tanárse­
gédét, aki vasárnap délután a 
Kékosznak a Royalban lévő helyi­
ségében tartotta meg előadását a 
fertőző betegségekről. A terem 
zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, 
ak.knek a figyelmét mindvégig le­
kötötte dr, Zih Sándor értékes elő­
adása. Az előadó részletesen is-

még éleiében akarta volna magúhoz 
emelni? Mert nem meghatóbb-e 
egy díszes temetésnél egy elet meg­
mentése?

Damó Oszkár kollega m! Frissen 
hántol í sir ja felé szomorúan ten­
getjük meg a kalapunkat. Életet 
adni nem, de temetni tudunk még 
Magyarországon...

Farkas Lajos.

— A városi tanács nem fogadta 
ei az egyetemi szerződést. Megír­
tuk annak idején, hogy a város­
nak a kultuszminiszterrel a debre­
ceni egyetemre vonatkozóan még 
mindig nincs meg a szerződése. A 
legutóbbi szerződéstervezet tár­
gyalásakor a város kikötötte, hogy 
a kultuszminiszter tartozik a ma­
tematikai és természettudományi 
fakultást záros határidő alatt fel­
állítani. Ezt a kikötést azonban a 
miniszter most érkezett leiratában 
nem fogadta el, mire a városi ta­
nács kimondotta, hogy c kikötés 
nélkül a szerződést nem fogadja 
cl, azt nem Írja alá, hanem uj fel­
iratban kéri a kultuszminisztert, 
hogy e jogos követelést teljesítse.

A Csepókerti Fiiggetienségi 
és 48-as Olvasókör január hó 
30-án, vasárnap d. u. 3 órakor a 
saját helyiségében (Kisfalud! ucca) 
évi rendes közgyűlést tart, amely­
re a kör tagjait ezúton is meghívja 
dr. Szabó Ferenc elnök. Tárgy. 1. 
Évi jelentés. 2. Pénztárnok, könyv- 
tárnok és körgazda jelentése. 3. 
Esetleges indítványok.

— Egy kitiltott ember visszatért 
Debrecenbe. Szabó Imre napszá­
most a debreceni rendőrség tavaly 
kitiltotta a város területéről. Sza­
bó azonban visszatért, a rendőr 
felismerte és előállította a köz­
ponti ügyeletre. Az eljárás lefoly­
tatása után ki fogják toloncolni a 
városból.

Tűz £ Tégláskertben. Gellert
Lajos napszámos Tégláskert, Ka­
nális ucca 11. szám alatti nádte- 
de'es háza vasárnap kigyuladt és a 
tető leégett. A tűzoltók dr. Ron- 
csik Jenő főparancsnok vezetése 
alatt kivonultak és lokalizálták a 
tüzet. A vizsgálat megindult annak 
megállapítására, hogy mi okozta 
a nádtető kigyuladását. A kár né­
hány millió korona.

Eszperantó tanfolyamok rádió 
utján, E héten a következő rádió 
állomások adnak eszperantó tanfo­
lyamokat: Kedden 19.10 órakor 
Wien, 19.30 Königsberg, 20 órakor 
Zágráb, pénteken 22.15 órakor 
Breslau, Szombaton 15.30 perckor 
Leipzig és Breslau. t

mertette a legborzasztóbb, leg­
pusztítóbb fertőző betegségnek, a 
tüdőbajnak ke,étkezését, terjedé­
sét és az ellene va ó védekezés 
módjait. Rátért eladásában a most 
dühöngő náthaláz ismertetésére és 
közölte a betegség leküzdésének 
módját.

A náthaláz elleni védekezés 
legjobb módja a tisztaság, a 
mértékletes életmód és a meg­

fázástól való tartózkodás.
Ha már valaki megkapta a be­

tegséget, nem szabad úgy, mint az 
elmu t években tették, szeszes ita­
luk mértéktelen élvezetével küz­
deni ellene, mert az alkohol csak 
gyengíti a szervezet erejét, Egy 
kevés a!kohol azonban előnyös 
hatású a betegség lefolyása alatt.

Dr. Z h Sándor előadását nagy 
tetszéssel fogadták. A legközeleb­
bi előadási vasárnap tié után tart­
ják meg.

•$»*«{• «S♦*. eíj, MtSS-<?>■ 3E-

— Áz öngyilkos iőkericsz elmu­
latta a temetésre szánt pénzt. A
rendőrség befejezte a nyomozást 
az öngyilkos főkertész, Mészáros 
Kálmán ügyében, aki a Szén tanná 
uccai temetőben felakasztotta 
magát. Kinyomozta a rendőrség, 
hogy hová lett az a pénz, melyet 
magával hozott a Rev.czky urada­
lomból és a temetésére szánt. 
Megállapítást nyert, hogy az 
1.200.000 koronát Mészáros ön- 
gyilkossága előli való napon az 
egyik mulatóban el szórta és az 
utolsó 200.000 koronáját a ci­
gánynak adta.

— Elgázolta a szekér. Vasárnap 
dé előtl Adám Sándor 32 éves 
munkást Oláh János ucca 17. 
szám alatti lakost a Petőfi-téren 
elgázolta egy vágtató szekér. 
Adám Sándor a fején szenvedett 
sérti,éseket. A mentők első segély­
nyújtás után kiszá iitották az 
egyetemi sebészeti klinikára. Az 
Adám Sándort elgázoló szekér tu­
lajdonosát még ez ide ig nem sike­
rült felelősségre vonni, m:rt a ko­
csis, amikor látta, hogy elütötte 
az utón áthaladó Adámot, még se­
besebb vágtatásra ösztökélte a 
lovait és igy sikerű t neki elme­
nekülni az elgázolás láttára elő­
siető rendőr elől. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

- Beletörték az injekciós iüt a 
beteg testébe. Nagy Kálmán dr. 
rendőrfogalmazó, akit az elmúlt 
években helyeztek át a debreceni 
rendőrségtől a b harkeresztesi 
határrndörségre, január elején ál­
ment rokonai meglátogatására 
Nagyváradra. Útközben autóbal­
eset érte és agyrázkódást szen­
vedeti. Rokonai tanácsára beszál- 
itotlák a nagyváradi kórházba, 
ahol injekciót adtak neki, de a tüt 
beletörték a testébe és nem i ud- 
ták onnan kioperálni. Nagy Kál­
mánt Nagyváradról a debreceni 
egyetemi klinikára hozták és itt 
rövid vizsgá'at után kivették a 
betört tűt.

Szesszel foglalkozók összeírá­
sa. A debreceni bor, sör nagyke­
reskedők, szesz nagykereskedők, 
likőr, rum és pezsgőgyárosok, va­
lamint szeszesital közvetítők 1926 
évi forgalmi adójáról megszerkesz­
tett összeírás! jegyzések 1927 ja­
nuár 26-tól 1927 február 3-ig a vá­
rosi adóhivatal 21. számú szobájá­
ban azzal teletik ki 8 napi köz­
szemlére, hogy ebene emelhető 
észrevételek a m. kir. pénzügy- 
igzazgató.-ághoz címzetten a vá­
rosi adóivatalnál adhatók be. V á- 

i rosi adóhivatal.

Hoór-Tcmpis Mór egyetemi 
tanár Debrecenben. Iloór-Temp'.s 
Mór műegyetemi tanár, a vízmű- 
kérdések európai h rii szakértője, 
a Gunz-Danubius volt igazgatója 
a debreceni Mérnök és Építész 
Egylet meghívására szerdán dél­
után hat órakor a városháza dísz­
termében Európa népeinek gaz­
dasági helyzete címen előadást 
tart.

Itázsártos ieicsege elöl átszö­
kött a határon. A deurecem rend­
őrségen héttőn délelőtt megindí­
tották az eljárást engedé y nélküli 
határátlépés miatt PeIrány Káron/ 
munkás eden, aki román megszállt 
területről jött ái magyar területre. 
Pe Irány a kihallgatás során azt 

■ adta elő, hogy a teiesége állandó­
an veszekedett vele és mivei már 
nem bírta a házsár toskodását át­
szökött a határon, csakhogy meg­
szabaduljon feleségétől,

— Öngyilkos ekart lenni egy 
katona, karkas Sándor Varga uc­
ca 32. szám aiatti lakás, közhon­
véd hétfőn este 15 gram aspirint 
vett be, hogy e pusztítsa magá. Az 
előhívott mentők első segélye után 
beszállították a katonai kórházba. 
Farkas Sándor, ki Hajmáskérröl 
jött Debrecenbe szabadságra, sza­
badsága lejártával nem vonult be 
csapattestéhez. Most azután attól 
telt, hogy késése miatt megbünte­
tik és ezért akart öngyilkos lenni,

— Mulassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry, János fogmütermében, Da­
rabos u. 18.

— Ingyen szerelem tel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, rctikült csak a 
j készítőnél vegyen. Feuerman 
I bórundüs, Piac 44.

— Tükör gyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u, 14—15. Telefon 356.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
tiad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
KEDD: Az ember tragédiája. B.

bérlet.

Az ember tragédiájának röripze
A nagy tragédiának előadása a 

belső érték jogán is ünnepe min- 
I den színháznak. Más kérdés aztán, 
I hogy ezt az ünnepet mennyi fény­

nyel, a k á litás milyen ragyogásá­
val és az előadás milyen kiegyenlí­
tettségével üli meg egy-egy szín­
ház. Magyar vidéki színház részére 
szinte lehetetlen teljesítmény a 
tragédia előadása, hiszen a sze­
replőknek olyan nagy tömege 
szükséges hozzá, hogy alig lehet 
minden részletében kifogástalan. A 
kiállítás káprázatát pedig a mai 
viszonyok mellett nem is lehet kö­
vetelni.

A debreceni Csokonai-szinház 
becsületes igyekezette1 küzdött a 
tehertételek ellen és jól adott a 
körülményekhez képest. És a tra­
gédia hatott is, ebben a kiállitás-

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja ideiglenesen
Hatvan u. 31,, udvarban.



Vi
» í

' ’ v ,

DEBRECZENI , 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 január 25.

han is lclnivö lék a nézőteret Ma­
dách szárnyas igéi. Remete Géza 
rendezte a tragédiát igyekezettel, 
de — úgy látsz k ,— kevesebb idő 
állt rendelkező éré, semhogy ki­
dolgozhatta volna intenciói cze- 
rint. A tömegek mozgása mindig 
színes ugyan, és ez a legerősebb 
oldala a rendező Remetének, - 
de némely helyen előfordul az is, 
hogy ellentétbe kerül a rendezés a 
szöveggel. A falanszter-jelenetben 
például kard van a falanszter 
erőszakszerveinek o'dalán, noha 
Szigeti pár perccel clébb mondta 
el, hogy a kard múzeumok ritka­
sága a falanszterben. A részletek 
egyes vonásai néha a homályban 
maradhattak ugyan, de a mü min­
denütt áttörte a merev feszüle­
tet is.

A színház meglehetős á'doza- 
tokkal, Erkel kisérő zenéjével ad­
ta a darabot. Ez a zene szép és 
érdekes kisérő az akcióhoz s tel­
jes szépségében érvényesült Szath- 
máry Endre finoman s mégis erő- 
te jesen vezetett kitűnő zenekará­
ban.

A színház müvészszemélyzelé- 
nek csaknem minden tagja szere­
peit a tragédiában s adta az elő­
adáshoz a tehetségétől vaió legjob­
bat.

és néha veszélyes és ádáz háborúság­
gá fajul. Ez a film az amerikai mil­
liomosok boldog éleiéből van ki­
szakítva, feltüntetve azt a kiváltságos 
és tomboló életmámort, amelyben, 
Amerika asszonyainak egy része él. 
Az utolsó felvonásban gyönyörű rész­
letek vannak Floridáról, amelyet a 
ciklon most elpusztított. II. Mine 
Kékszakáll, egy boldogtalan riporter 
kalandjai 7 felvonásban.

Szerdán az UKAN1ABAN: Apák, 
anyák, vigyázzatok gyermeketeikre, 
csak felnőtteknek. Előadások 5 órá­
tól, külön nőknek és férfiaknak.

SPORT

BI R O, t
fest, tisztit, mos
Bika-udvar és Pétarfia 30

A. színházi iroda hírei:
Óriási siker! Zsuioit házak!

Egész héten:
y AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Remete újszerű rendezésében 
Főszereplők:

Halasi lÉvu), rnuroczy (Adóm), 
Ka;zj (Lucder) László Gyula fEV- 
ur aposlo-), Hermann tíiippui). 

bzígeli l l'udos).
Sorba áiiriak jegyért a pénztár 

eióit.
Ma kedden B) bérletben-

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
Madách ha hatatlan drámai költe­

ménye
Erkel klasszikus kísérőzenéjével

Holnap, szerdán és csütörtökön 
háromkor:

Kacagó-déiután:
A SZABIN NŐK ELRABLÁSA 

Bohózat.

Ifjúsági előadás!
Felnőttek 1—2 pengőig válthatnak 
nak jegyeket a színházi irodában!

Élvezetes, gyönyörködtető, tanul­
ságos

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA 
ragyogó előadása.

Mozgószinházak:
Kedd:

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: 1. A fekete paradicsom, kalan­
dos filmregény 6 fejezetben, a tő­
szerepeket Madge Bellamy és Ed­
mund Lowe játszák. Részben kalan­
dorfilm, nem tulvitt amerikai ízű. - 
Rendkívül sok érdekes, izgalmas mo­
mentum van benne, amelyek pikáns 
hatásukban igen érdekesek a közön­
ség előtt. 11. Az édes lányka. A me­
séje egy aranyos kis szöszke bécsi 
lány és egy uralkodó herceg szerel­
méről szól.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban: 1, Asszony háború, két asz- 
szony csatája egy férfiért 7 felvonás­
ban, a főszerepben Irence Riche. A 
nők vetélkedése a világ legnagyobb 
bábjáért, a férfiért, közismert dolog,

A Törekvés nyerte a Kovács 
Gyula vándordíját

Szombaton és vasárnap rendezte 
a DMTE Kovács Gyula vándordi- 
jas versenyét. A vándordíj védel­
mét erős küzdelem után a lelkes 
Törekvés gárda vívta ki minimális 
pontaránnyal a budapesti MTE-vel 
szemben. Feltűntek a versenyen a 
rendező egyesület nagy számban 
felvonu t birkózói, akik meglepe­
tésszerűen igen szépen szerepel­
tek. A budapesti MTE kevés bir­
kózóval indult és ennek köszön­
heti vereségét. Részletes eredmé- i 
nyék:

Légsuly: 1. Soós (Törekvés). 2. 
Nuburgci- (Törekvés). 3. Aranyi 
(MTE).

Pehelysúly: 1. Harmath (MIÉ),
2. Skcrecz (MTE), 3. Mattan (1 ö- 
rekvés).

Könnyüsuly: I. Matura. 2.
Molnár. 3. Polgári (Törekvés).

Kisközépsuly: 1. Darócy (DVSC)
2. Kripkó (DMTE). 3. Meister 
(Törekvés).

Nagyközépsuly: 1. Koprek (I il­
lek vés). 2. Nóránt (DM TE). 3. Szü­
le (MTE).

Nehézsu'y: 1. Szalay (MTE), 2. 
Maróthy (Törekvés). 3. Kovács 

1 (NyKISE).
A Kovács vándordíj végá'lása: 

(Védő a Törekvés.)
1. Törekvés 22 pont. 2. MTE 20 

pont. 3. DMTE 6 pont. 4. DVSC 
5 pont, 5. NyKISE 1 pont.

KÖZGAZDASÁG
Nagy áremelkedés a gabona- 

tőzsdén
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.80, 32.85,
32.90, 32.95; zárlat 32.95--33.—, 
Május 33.50- 33.45, 33.59, 33.55,
33.60, 33.65; zárlat 33.65—33.75, 
Október 29.35, 29.40; zárlat 29.40
29.45. Rozs: Március 27.55, 27.60,
27.45, 27.60, 27.65, 27.75, 27.80;
zárlat 27.75—27.80. Április 27.75; 
zárlat 28.10—28.20. Október 22.90, 
22.85, 22.80, 22.75, 22.80; zárlat
22.75—22.80.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza (75 kg-tól 78 kg-ig): 
Tiszai 32.20—34.00, felstöiszai 
32.00—33.80, fejérmegyei 31.60
33.40, dunántúli 31.40—33-20, pest­
vidéki rozs 26.60—26.80, takar­
mányárpa 1. 20.30—20.90, takar­
mányárpa 11. 19.50—20.30, köles 
14,80—15.50, felsőmagyarországi 
sörárpa 26.00—28.50, egyéb sör­
árpa 24.50 -26.50, tengeri 18.20—
18.40, zab 1. 20.20—20.80, zab 11. 
20.00—20.20, korpa 14.80—15.20, 
lucernamag 288—304, lóheremag 
256—280.

Arany, ezüst, 
színes brokát

cipők
22,40 Pengő

. Kövesi és Neumann»!
I Simcnffy-utca 7.

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL 

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tűzifa osztály a)

Debrecen, Salétrom ucca 5. 
Telefon 156.

»*«

Ingó-árverés.
Bírói árverésen cladatnak 1927. 

január hó 28-án délután 2 órakor 
Mikepércsen a 8. számú háznál és 
onnan folytatólag a nagygugyori 
tanyán a lefoglalt lovak, tehenek, 
juhok, sertések és egyéb holt gaz­
dasági felszerelések, termények stb.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

cimü müve.
Ho&y kell eladni ?

mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ősz- 
szes lehetőségek diplomáciája a j 
mindennapi életben, az élet tudó- | 
mánya, a világ felfordult egyensu- < 
lyának helyrebillentése, a keres- ^ 
kedo jobb jövője: ez Casson köny- ,, 
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája,
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot,
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a 
Ára : 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rí.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészsígápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. Kü/épUveg 38,000, 

NagyUveg 75,000 korona.

Mindenkinek!

A valódi

kltUnB hatással 'vannak

a gégére, torokra 
és hangszálakra

Ha a légzőszervek meg vannak 
támadva, azonnal

könnyebbséget
nyújtanak

Kaphatók minden gyógyszer- 
tárban Is drogériában.

Debrecen, Piac-utca 79.

Leltározás miatt január 31-ig
mélyen leszállított árak

Bagi Lajos
rőfiis és rövidáru Üzletében

BATTHYÁNY UCCA 6.
FARSANGI ÚJDONSÁGOK

nagy vtlasRckban.
(S3^S3^rFr.««:2íA«'a.:rSifcw»í6-iSil)i íím*s&

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismerőseim b esés párt 
lógását továbbra is kérem

SIMON IRÉN
angol és francia n&i szabó.

PATKÁNY,
| egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen vCdve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékükében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

2106—1926 vh. szám.

Árverési hudetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. 11. 26-185. számit végzése 
folytán 1,000,000 korona tőke, ennek 
megítélt kamatai, 303 400 korona ed­
digi és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett dr. bremid Jenő 
ügyvéd által képviselt Mező Annin 
javára 1927. évi január hó 27. napjá­
nak délelőtt 9 órakor Debrecenben, 
Fü vészkert ucca 9. számú háznál 
10,400,000 K becsült ingók, u. m : bú­
torok, stb. bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek, esetleg a becsáron alól 
is eladatnak.

Debrecen, 1926 december hó 22 
napján.

Szilágyi Lajos
kir. bir. végrehajtó.

I



Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.
I in r—mxmmnmmmmaammmmmmmm.. ■

Telefon 2-54. Te'efon 2 54.

B°k,ktl,"®v TŰZIFÁT
teljesen száraz príma minöstígben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

Mezőgazdasági cikk propagálására 
ás eladésára elsőrendű képviselő­
ket keresünk, akik a gazdakőzőn- 
séggel különben is összeköttetést 
tartanak lenn. Leveleket „Nagy jövő 
1927.*' Jelig:'re RUDOLF MOSSE hir 
detöirod ba, Budapest, IV., V czi- 
utca 18. ká'Unk.

SAJT
kóser, valódi sveici emen- 
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Weisz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árukat ház­
hoz száliitok. Kiváltaira 
havi bevásárlást könyvvel 
szolgálok- Telefon 11 77.

Vangor Antal
épü et- és butoraszhlos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
betendezes raktáron.

Acélos görredőny és faredöny,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep 1 Nemzetőr ucca 6. szám. 

■Saját ház. Telefon 10 — 70.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
rgazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket, — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt,
könyvkereskedésében. Telefon 54. 

Ferencz József ut 34.

FARSANGRA I
selyem és bársony szükségletét1

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol dolailvevök is engros óiban szolgáltatnak ki,
Velourschiffon K 220.000 = P 17.60.

Kávéházam
Budapest legforgalmasabb helyén
lO éves bérszerződéssel, ked­
vező fizetési feltételek mellett

eladó
esetleg társulható.

K zárólagos megbízottam BUDAPESTEN
Freund iroda,

VII., Mlksa-ucoa 13. Tel. József 72-63.

&YENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázéi 

és fűrdöberendezéal vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

 TELEFON 9 37

Épölet- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u 2,

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.) 

Telefon 11-55.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

T7 GY jjfjf
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak \ 

1 pengő 61) fillér felelősség mellett «
Ékszer ja vitások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, ÍSB&lSKSSi 2 I

Itt a farsang?!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koffergramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc- 
zenész, A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra­
mofontűkben a lcyivuiyohb 

válasz, tők.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában
Debrecen, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK,
l*L VÉTEL |e|

Ócska vasat
csontot legmagasabb napi árban
vásárolok . Fischer, Szoboszlói ut
24. Telefon 859. 1215

Schöbcrl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cím a 
kiadóban.

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I  ———I — ran in — .1, mii

I • I ELADÁS I ® I
........ , „ni iiiim.iimi

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Butorvevők!
! Elsőrendű fényezett keményta 
i hálószoba, topolya, manila, habos­

kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 

j ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333
Aromás, zamatos kávét

I Király üzletében a vevő előtt pör- 
I kötik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüziiatelep,
I teljes fűrészelő és aprító beren- 
j dczéssel, színnel, irodaépülettel, 

összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a fizetési teltételek megjelölé- 
jeligére. 1290

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37,, Ehrenreich.

1219
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Crcppc de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1261

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentcs, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házho* szállítva 
q-ként 42,000 K Telefon 13-47.

1471
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SELYEM- 
ÉS BÁRSONYKALAP MODEL­
LEK LEGOLCSÓBBAN A KA­
LAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7._______ 12U3

Parkettiényesitő
adlólakk különlegességek, kályha- 

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festek- 
üzletében, Arany Janos 10. jud- 

^var). ____________________ ____ ___
Bcrzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is 
Piac ucca 38.. az udvarban. 2262

DÓCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak la

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIV ATHAZ, 
Városháza épület.

Tengeridaráló
eladó. Miklós ucca 13._______14U2_

Díványok,
hcncserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpetery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

Alkalmi ajándéktárgyak;
arany, ezüst, alpakka ékszere c 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30^

Takarítónő
azonnal felvétetik. Miklós u. 37^

MiKESUI
Ügynököt,

ki fűszereseknél jól be van vezet­
ve, azonnal felvesz Kiss iroda. 
Csapó 8.

Textil szakmából
önálló ügyes e'adó azonnali belé­
pésre felvétetik. Cím a kiadóban.

Kötöttgomb
téHkabátra olcsón Barcza paszo­
mányánál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2U4L

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba 
kos vaskereskedésében, Csapó u
88. _________ Í511

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Teljesen
egyedülálló, szegénysorsu érettsé­
gizett fiatalember, perfekt írod i 
munkaerő, könyvelői á lást keres 
azonnali belépésre. Szives meg­
kereséseket „Létfenntartás jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 3JZ1

Jutalékos
ügynök felvétetik. Miklós ucca

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmoso 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejeJését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. Mii

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Fcuer- 
man bőröndösmesternél, Piac ucca
44. _______ liÍA

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni I ______________ 2252

Főtéren
lévő csinos berendezésű üzletem­
hez bármilyen szakmából sürgősen 
becsületes társat keresek. Cm: 
Özv. Weinbergerne, Toiok Bálint 
u. is. sz. ________

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBítgben tinit

NEUMANN, P6terfla-utca 19

Csinosan
bútorozott szoba február elsejére 
két jobb egyénnek kiadó. Megte­
kinthető déli órákban Var u. te

Üzlethelyiség
a főtéren azonnal átadó. Cím a 
kiadóban. ________ ____________

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
cu 18., II. emelet. Simon.____ 3254

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Fsakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Hó-,
= árcioőt legelőnyösebben javít
Orbán tfummiüzem, Piao u. 9. 1247

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle un, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 

Selyemkalapok
legszebbek, legiz'ésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Mafla Anna, Csemete u 
10. ________ 3251

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Mindenféle
szörmcáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22,____ 4

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van e - 
látva. 

Kígyó ucca
12. sz. ház korcsmahelyiséggel 
együtt azonnal eladó. Értekezni: 
háztulajdonosnál._____________ 3288

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18„ 
Tisza-palotában. 130U

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelücket készítek es 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre 
cen, Hatvan u. 7. ___  2308

Két
Svájci Tejívó

a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. _______f2^4

vendéglői takaréktiizhely eladó a 
Pannóniában, Piac u. 42. 1399

írnokot
kétmillió korona óvadékka , férfit 
vagy nőt, azonnal is alkalmazok. 
Cim a kiadóhivatalban._____ 1394

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cím a ki­
adóban. _____ 3310

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. _________2\5/l

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Örökbe
menne árvánmaradt felnőtt leány­
gyermek jobb családhoz. A háztar­
tásban segítene. Csak otthonos 
ellátást igényel. Megkereséseket 
„Házias" jeligére a kiadóba. 3302

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal­
ban. _____

Világlexikon

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. — Leveleket 
„Szorgalmas" jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit. 3208

UJSÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

BÚTOR
legjobb minőségben, iegeicsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

Irodám
működéséről mindenki meggyőződ­
het; mindenki, mert irodám min­
denféle árukat gyorsan cs jutányo­
sán közvetít. Iroda: Csapó u. 8. 
(a Dégenfeld térrel szemben), Kiss.

1395

Azsurozónőt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9. ajtó, 3277

második kiadása
megjelenti

Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x2+ cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses fel bor* 

i kölesben, ezernél több, részben színes 
képmelléklettel.

18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I ____

Ára 22 pangS.
I Részletfizetésre is kapható

Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34, 

TeEéfora 54
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Aktuális!!! Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Mühimzéü,
gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika^ 
bérház. 22^

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telelőn 13-33.

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vítáriui Sándor­
nál, Nagytemplomnál.____ 1262

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego’csóbban Nagy lál- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajai 
használjon: Grünbergcr és Glück 
fölerakatából.__________ 4 258

Száraz
tűzifa házhoz szál itva legolcsób­
ban szerezhető he Eíiiöpnél, Ho­
mok kert ucca 121 Telefon 7-90.

1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Ilona" ban. — 
Degenfeld tér 2. 2235

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mcl 
lett) legolcsóbban beszerezhetők 
gyermek és habi fehérncmück, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.
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szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos" jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem.

3296

Kiadó
kétszoba, konyha, előszoba, speiz, 
esetleg egyszoba, konyha, speiz. 
Csokonai u. 29. sz. ___ 3319

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 1-jére. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3293

, Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. 3193

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Úri szoba 
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

Korona—Pengö- 
PengÖ—Korona 

átszámítási zseMönyvecske
927. évi naptárral, összeállította: 
<agy Károly. Felesleges hangsu- 
yoznunk, hogy ezen könyvecsae- 
ek senki zsebéből nem szabad 
íányoznia, mert a kötelező pengő 

zrámiiás folytán állandóan szuk- 
ég lesz rá a mindennapi eleiben 

szinte életszüküségletté válik.
Ara a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm. nagyságú zseb­
könyvecskének fűzve 10,000. 
vászonkötésben 20,000. , ®roS
bőrkötésben 30,000. kor. + íor- 
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkossrak zöld drót 
onatból és pléh elválasztó rc- 

" ‘ nyitott és kulcscsal is 
elzárható.
Kaphatók:

hegedűs és Sándor
irodalmi 6s nyomdai rt. nál

DEBRECENBEN.

zckkel,

"Nyomatott"Hegedűi 6» Sándor irodalmi é. nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Pia* ucca 49. szám

sssam ■M,


